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RAPORT DE ACTIVITATE 

CENTRUL DE CONSILIERE  ȘI ORIENTARE ÎN CARIERĂ 
2023-2024 

 
 
Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră din cadrul Universității Maritime din Constanța 
activează prin intermediul Comisiei pentru orientarea profesională a studenților, comisie alcătuită 
din: 
 

• Coordonator Centru de Consiliere și Orientare în Carieră -  Luminița Stan 

• Prodecan Facultatea de Navigație și Transport Naval – Lect.univ.dr. Alexandru-Octavian 
Micu 

• Prodecan Facultatea de Electromecanică Navală – Ș.L. dr. ing. Mihaela Bărhălescu 

• Șef Serviciu Relații Internaționale – Georgiana Buzu 

• Secretar Serviciu  Consiliere Profesională și Promovare – Mirela Stoiciu 

• Reprezentant ALUMNI – Elena Ionașcu 

• Student – Florin Caloianu 
 

Comisia pentru orientarea profesională a studenților oferă sprijin studenţilor și elevilor în 
clarificarea propriilor aspiraţii privind cariera, în identificarea de oportunităţi educaţionale şi 
profesionale pornind de la propriile abilităţi, valori şi interese profesionale. 
Comisia pentru orientarea profesională a studenților asigură şi promovează un mediu favorabil 
dezvoltării capitalului uman studenţesc în vederea inserţiei eficiente pe piaţa muncii. 
 

Principalele direcții de acțiune ale Centrului de Consiliere și Orientare în Carieră vizează: 
a. Orientarea şi consilierea elevilor/studenţilor, astfel încât aceştia să fie capabili să îşi 

poată planifica şi gestiona în mod optim propriul traseu educaţional şi profesional; 
 b. Reducerea abandonului universitar cauzat de motive profesionale sau de orientare în 

carieră, precum şi de motive personale sau de adaptare la mediul universitar; 
 c. Facilitarea relaţiei dintre studenţii şi absolvenţii UMC şi piaţa muncii, astfel încât aceştia 

să cunoască oportunităţile şi provocările reale ale pieţei muncii; 
 d.  Creşterea angajabilității absolvenţilor în domeniile de studii absolvite. 
 

Activități  desfăşurate de Centrul de Consiliere  și Orientare în Carieră 
1. Pentru asigurarea practicii la bordul navelor maritime, în vederea acumulării stagiului minim 
impus pentru obținerea brevetului de ofițer maritim, Universitatea Maritimă din Constanța a 
încheiat protocoale de colaborare cu agenții de crewing.  
În anul universitar 2023-2024, Universitatea Maritimă din Constanța a colaborat pe bază de 
protocoale de colaborare pentru stagii de practică cu 30 de companii, agenții de recrutare 
personal navigant.  
 
2.Prin intermediul Centrului de Consiliere  și Orientare în Carieră s-au desfășurat activități de  
consiliere şi orientare în carieră, acestea concretizându-se în activități de organizarea evenimente, 
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in cadrul cărora studenții Universității au avut posibilitatea de a se informa și de a cunoaște 
companiile angajatoare,  în acțiuni de diseminare anunțuri de angajare, oportunități de stagii de  
practică și internshipuri. Astfel:  
 

• Campania de recrutare cadeți desfășurată de agenția de crewing AB Crewing pentru 
armatorul japonez NYK,  o continuare a sesiunii de recrutare și selecție desfășurată în vara anului 
2023. Studenții de la cele 2 specializări care au participat la aceste întâlniri au avut posibilitatea 
de a-și depune aplicațiile în vederea recrutării.   
În mai – iunie 2024, s-a desfășurat o nouă sesiune de recrutare și selecție cu adresabilitate către 
studenții din anul II de la cele 2 specializări. 64 de studenți din anul II (40 de la Navigație și 24 de 
la Electromecanică) si-au depus aplicațiile în această sesiune de recrutare. 
În sprijinul acestei companii de recrutare, s-au organizat în luna iunie 2024, întâlniri cu studenții 
de la cele 2 specializări și cu reprezentanții agenției de crewing în vederea informării asupra 
ofertei de stagii de practică din cadrul companiei/armatorului japonez. Întâlnirile au prilejuit 
diseminarea de informații foarte utile și in ceea ce privește procesul de aplicare, recrutare, 
selecție, interviu, precum și a necesității accesării programelor de stagii de practică, condiție 
obligatorie pentu obținerea brevetului de ofițer maritim.   
În același context, al colaborării cu agenția de crewing AB Crewing, se încadrează și activitatea 
Centrului de Consiliere și Orientare în Carieră,  de organizare și coordonare a vizitei desfășurată 
de reprezentații armatorului NYK Singapore/Japonia, la sediul Universității Maritime, din luna 
noiembrie 2024. Vizita a avut ca obiectiv informarea asupra a ceea ce Universitatea Maritimă din 
Constanța facilitează in mod curent către studenți - cadeți, viitori ofițeri maritimi, precum și 
posibilitatea organizării de cursuri de specializare pentru ofițerii din flota NYK.  
 

• Campania de recrutare cadeți punte, mașină și electricieni lansată de CMA Ships România, 
în perioada noiembrie - decembrie 2023. Programul de practică pus la dispoziție de companie a 
fost  făcut cunoscut de Serviciul de Consiliere Profesională în rândul studenților Universității 
Maritime. În urma acestor informări, Serviciul de Consiliere Profesională și Promovare a primit 
aplicațiile de la  93 de studenți care au susținut prima testare - Crew Evaluation System (CES), 
prima etapă din procesul de recrutare organizat de companie. Pe 12 decembrie 2023, studenții 
Universității Maritime din Constanța care au aplicat la recrutarea organizată de CMA SHIPS 
România au fost invitați în Aula Universității Maritime, la  întâlnirea cu reprezentanții agenției de 
crewing pentru prezentarea companiei și a programului de cadeți și pentru anunțarea rezultatelor 
de la testul inițial, precum și a etapelor următoare ale procedurii de recrutare, pentru studenții 
declarați admiși.  
 

• Campania de recrutare cadeți  punte desfășurată de  Maersk România în septembrie - 
octombrie 2023 care s-a manifestat în activitatea CCOC  în acțiuni de diseminare anunțuri/ 
informații  către studenții/absolvenții UMC, consiliere și orientare, intermedierea relațiilor dintre 
reprezentanții companiei și studenții facultății de Navigație și Transport Naval. 
În decembrie 2023, CCOC organizează întâlnirea dintre studenții din anii II și III, de la specializarea 
Navigație și transport maritim și fluvial și reprezentanții companiei Maersk România pentru 
prezentarea grupului Maersk, a  programului de cadeți punte propus de companie, a traseului 
profesional care poate fi parcurs de un cadet, viitor ofițer maritim în flota internațională de 
containere Maersk.    
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În aceeași arie de preocupări, și anume facilitarea accesării programelor de practică, adaugăm și 
organizarea și diseminarea informațiilor referitoare, de această dată, la practica pe uscat, la biroul 
Maersk România, anunțul din luna septembrie 2024 având ca rezultat favorabil încheierea 
convențiilor de practică pentru  2 studenți ai Universității Maritime. Aceste programe de practică, 
la uscat sau pe mare, constituie  cadru necesar de formare și dezvoltare profesională pentru 
studenți, în vederea dobândirii de competențe practice necesare facilitării tranziției de la educație 
la piața muncii.    
 

• Campania de recrutare cadeti inițiate de XT Ships Management în octombrie-noiembrie 
2023 și în luna mai 2024 pentru studentii din anii II, III și IV, pentru cele 3 specializări maritime. În 
sprijinul acestor sesiuni de recrutare, au fost organizate întâlniri cu studenții de la cele 3 
specializări la care au participat reprezentantii agenției de crewing XT Ships Management, pentru 
prezentarea și aplicarea la programul de cadeți propus de companie. . Intâlnirile au fost un bun 
prilej pentru studentii Universitatii Maritime pentru cunoasterea oportunitatilor de dezvoltarea a 
unei cariere profesionale la bordul navelor maritime din flota grupului. 
 

• În aceeași arie de preocupări, și anume facilitarea accesării programelor de practică de 
către studenții Universității, adaugăm și organizarea vizitei in cadrul Universitatii, în luna 
octombrie 2023 a unei delegații formată din reprezentanții companiei Zodiac Maritime Ltd 
London și Zodiac Maritime România, eveniment care a favorizat si organizarea unei intalniri intre 
reprezentantii companiei Zodiac și studentii Universitatii interesati de oferta de stagii de practică 
propusă de companie.  
În iunie 2024, CCOC UMC organizează întâlnirea dintre reprezentanții companiei Zodiac România 
cu studenții Universității în scopul  prezentării programului de cadeți și pentru discuții asupra 
oportunităților de colaborare pe termen lung și perspectivelor de promovare de la cadet la ofițer 
maritim în flota grupului Zodiac Maritime.   
 

• În luna martie 2024, CCOC UMC organizează vizita reprezentanților 
companiei Peter Doehle, cu prezența Directorului departamentului Training& Development din 
Hamburg. Evenimentul a cuprins vizitarea simulatoarelor și laboratoarelor din cele 2 sedii UMC, 
discuții și participarea la Târgul de cariere organizat de LSUMC în Baza Nautică.  Studenții 
Universității prezenți la eveniment au aflat direct de la armator despre condiții de aplicare, 
recrutare și selecție dispuse de recrutor. Scopul acestei vizite a fost, in principal, creșterea 
numărului de cadeți români la bordul navelor deținute de companie și familiarizarea 
reprezentanților companiei Doehle cu standardele și condițiile de pregătire la care au acces 
studenții Universității Maritime.  
 

• În luna mai 2024, CCOC UMC organizează vizita reprezentanților armatorului de 
naționalitate greacă, Navios Tankers, reprezentat în România de către agenția de crewing Epsilon 
Hellas. Vizita a fost urmată și de întâlnire cu studenții Universității Maritime, ocazie pentru aceștia 
de a afla informații despre stagiile de practică oferite de armator. 
 

• În luna  iunie 2024, CCOC UMC stabilește întâlnirea online cu reprezentanții companiei de 
shipping Wallem Hong Kong. Discuțiile s-au referit la colaborarea dintre cele două instituții, 
precum și pozițiile disponibile din cadrul companiei Wallem și perspectivele de dezvoltare 
profesională pentru studenții Universității Maritime. Urmarea a acestei întâlniri, a fost promovată 

mailto:info@cmu-edu.eu


 
MINISTERUL EDUCAŢIEI  

UNIVERSITATEA MARITIMĂ DIN CONSTANŢA 
900663, CONSTANŢA, str. Mircea cel Bătrân, nr. 104, ROMÂNIA 

Fax: +40-241-617260, Tel: +40-241-664740, 
E-mail: info@cmu-edu.eu       Web: www.cmu-edu.eu 

 

 

în rândul studenților UMC, campania de selecție  și recrutare cadeți inițiată de Wallem și adresată 
studenților din Universitatea Maritimă. 
 

• Acțiuni de informare/diseminare anunțuri angajare lansate de compania Danube Cruises 
Romania  pentru studenții Universității Maritime, în luna decembrie 2023. In contextul colaborarii 
cu această companie, la începutul lunii decembrie 2023, a fost organizată o vizita in cadrul 
Universitatii, a reprezentanților Danube Cruises România, s-au inițiat discuții pentru încheierea 
unui protocol de colaborare și extinderea colaborării.  Protocolul de colaborare a fost semnat de 
ambele părți.  
 

• Campaniile de recrutare cadeți inițiate de Șagău Shipping în noiembrie 2023, Maris 
Recruitment in ianuarie 2024, Fair Play pentru Berge Bulk, in martie 2024, Canal Service în luna 
mai 2024, Histria in luna aprilie 2024, Stargate în septembrie 2024, Stodig România pentru Tsakos 
Shipping and Trading în iulie 2024 și  regasite in activitatea CCOC sub forma acțiuni de 
informare/diseminare anunțuri recrutare, consiliere și orientare studenți în relația cu angajatorii 
care au inițiat recrutările. 
 

 
3. In perioada octombrie 2023 - septembrie 2024, un număr de 489 de studenți de la programul 
de studii licență care au efectuat voiaje de practică ambarcată și 384 de studenți de la programele 
de master, care au desfășurat voiaje de practică ambarcată, au primit consiliere privind traseul lor 
educational și profesional. 

Octombrie 2023 – Septembrie 2024 

Program de studii 
Master  

Anul I 197 

Anul II 187 

Total  384 

Program de studii 
Licență 

  ZI IFR 

Navigație 173 57 

Electromecanică  86 88 

Electrotehnică 40 45 

Total  299 190 

 
4. Absolvenții Universității Maritime, pentru a accede la brevetele maritime,  trebuie să efectueze  
un stagiu de îmbarcare la bordul navelor maritime, pe funcţia de ofiţer maritim aspirant, de 
minimum 12 luni, ca parte a unui program de formare aprobat în care se include pregătirea la 
bord, conform cerinţelor Codului STCW, program care este înregistrat  și se confirmă, astfel,  
printr-un jurnal de practică aprobat de administrația maritimă responsabilă cu eliberarea 
certificatelor de competență,  respectiv, Autoritatea Navală Română.  
Absolvenții Universității Maritime trebuie ca pentru depunerea dosarului de înscriere în vederea 
obținerii brevetelor maritime de la ANR, să prezinte jurnalul de practică purtând viza de control a 
competențelor din cuprinsul acestuia, viza care confirmă îndeplinirea cerințelor minime stipulate 
în Convenția STCW.  
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Această viză se obține în urma unei examinări organizată de către Centrul de Consiliere şi 
Orientare în Carieră, ca metodă de verificare a cunoștințelor acumulate de studenți/absolvenți în 
perioada stagiului de practică de 12 luni. 
În perioada octombrie 2023 – septembrie 2024, 161 absolvenți ai Universității Maritime din 
Constanța au participat la examinarea pentru evaluarea competențelor minime, acumulate de 
studenți sau absolvenți, în perioada stagiului de practică ambarcată la bordul navelor maritime, 
conform cerințelor Conventiei STCW. 
 

5. Consilierea studenţilor în legătură cu oportunităţile de studiu în străinătate si a mobilităților de 
plasament/practică îmbarcată, îndrumarea acestora pentru accesarea proiectelor finanţate din 
fonduri europene în care Universitatea Maritimă din Constanța este parteneră, reprezintă 
activități de interes ale Centrului de Consiliere şi Orientare în Carieră. În această direcție, în anul 
universitar 2023-2024, un număr de 109 studenți au fost consiliați cu privire la programul 
Erasmus, plasament la bordul navelor comerciale. 
 
6. Monitorizarea traseului profesional al absolvenților UMC reprezintă unul dintre obiectivele 
importante ale Universității Maritime din Constanța, obiectiv care este îndeplinit prin activitatea 
desfășurată în cadrul Centrului de Consiliere şi Orientare în Carieră. Această activitate prioritară 
are la bază administrarea, centralizarea, monitorizarea și raportarea datelor, preluate din 
chestionarul de angajabilitate (chestionar privind monitorizarea inserției socio-profesionale și a 
traseului ocupațional pentru absolvenții Universității Maritime din Constanța).  
Chestionarul de angajabilitate este completat de către fiecare absolvent al Universității, la 
ridicarea diplomei de absolvire. Această activitate este desfășurată în vederea respectării 
cerințelor ARACIS privind monitorizarea traseului profesional al absolvenților UMC.  
 
 

 
                           Luminița Stan   

                          Coordonator Centru de Consiliere și Orientare în Carieră 
 
 

 
 
 
 
 
 

mailto:info@cmu-edu.eu

